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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Prestar atenção ao calendário da concepção do túnel da Colina da Taipa Grande 

e avaliar a procura de transportes 

 

Recentemente, foi concluída com sucesso a estrutura principal da Quarta Ponte 

Marítima Macau-Taipa, que vai entrar em funcionamento este ano e na qual foi 

reservado um viaduto para ligação ao túnel da Colina da Taipa Grande. De acordo 

com o Governo, a avaliação do impacto ambiental do túnel está praticamente 

concluída, está-se agora na fase preliminar da concepção, portanto, o respectivo 

concurso público será lançado em breve. Nessa altura, os veículos que passem pela 

quarta ponte em direcção à zona do Cotai podem chegar directamente até lá sem 

terem de passar pela Rotunda do Pac On, o que permitirá escoar eficazmente o fluxo 

de veículos em direcção ao Aeroporto Internacional de Macau. 

Nas LAG para este ano, refere-se que o Governo vai iniciar, de forma faseada, 

os trabalhos de concepção e execução das obras de construção do túnel da Colina 

da Taipa Grande, e que as obras da primeira fase vão ter início ainda durante este 

ano, porém, as referidas obras já foram apresentadas há mais de 10 anos, e o 

público está preocupado com o projecto inicial de concepção e construção do túnel, 

ou seja, se este se vai manter. Além disso, as vias de ligação ao túnel encontram-se 

em locais onde há muito trânsito, portanto a avaliação da situação do trânsito 

também é alvo de atenção do público. 

Assim sendo interpelo o Governo sobre o seguinte: 
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1. Segundo as previsões do Governo, as obras do túnel da Colina da Taipa 

Grande teriam início no 4.º trimestre de 2022 e a sua conclusão no 2.º trimestre 

de 2026. Face ao ajustamento do andamento do projecto, foi decidido iniciar a 

primeira fase das obras de construção ainda este ano. Então, em quantas fases 

é que as obras são divididas? Quando é que o túnel da Colina da Taipa Grande 

vai estar concluído e quando é que vai entrar em funcionamento? Qual é o 

ponto de situação das obras? 

2. Depois da entrada em funcionamento da Ponte Macau, o Governo deve avaliar 

a procura de transportes na zona de Pac On, na Taipa. Como é que vai fazê-lo? 

A pressão do trânsito vai sofrer mudanças? Com a entrada em funcionamento 

do túnel da Colina da Taipa Grande, o fluxo de veículos nas proximidades do 

Aeroporto vai ser desviado, nomeadamente na rotunda. Como é que vai ser 

feita a avaliação do trânsito nos outros pontos de ligação ao túnel? 

3. Os trabalhos de avaliação do impacto ambiental do Túnel da Colina da Taipa 

Grande estão basicamente concluídos, então, quais foram os resultados? 

 

19 de Abril de 2024 

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Lei Cheng I 


